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Найефективнішим способом запобігання ожеледно-вітрових аварій на повітряних лініях 
електропередавання (ПЛ) є плавлення відкладень. Ефективність плавлення багато в чому 
визначається організацією даного процесу. Особливо це стосується почергового плавлення 
ожеледі на групі взаємозв’язаних за режимом плавлення ПЛ. Суттєвий вплив на тривалість 
плавлення ожеледі створює температура повітря та швидкість вітру. Використання в розрахунках 
часу плавлення відкладень на окремих лініях середньостатистичних значень цих величин або 
значень, наявних на момент плавлення ожеледі на первій за чергою ПЛ, може привести до 
неуспішних плавлень, оскільки зниження температури повітря або підвищення швидкості вітру в 
процесі плавлення відкладень сприяє зростанню часу плавлення. Прогнозування даних параметрів 
дозволяє більш точно визначати моменти вмикання схеми плавлення, що в свою чергу сприяє 
зниженню кількості неуспішних плавлень. Точність прогнозування температури повітря та 
швидкісті вітру державною гідрометеослужбою для даних цілей не можна вважати прийнятною. В 
цих умовах доцільним є розробка автоматизованих систем моніторингу параметрів 
ожеледеутворення в окремих точках ПЛ [1, 2], які мають функцію прогнозування.  

Створення прогнозної моделі було проведено на основі апарату теорії штучних нейронних 
мереж. Для навчання та тестування нейронної мережі використано погодинні ряди температури 
повітря та швидкісті вітру з бази даних гідрометеослужби США за зимовий період 2007-2008 років 
для метеостанції «Фітчбург» (штат Массачусетс), які знаходяться у вільному доступі. Для 
прогнозування було використано метод ковзаючих часових вікон. Під час моделювання ширина 
вхідного та вихідного часових вікон була прийнята рівною 12 годинам. Вибірка даних була 
розбита на навчальну (75 %) та контрольну (25 %) підвибірки. Моделювання проводилось в пакеті 
Statistica. В якості типу мережі використано багатошаровий персептрон. Число прихованих 
нейронів змінювалось від 8 до 16. Для активації прихованих нейронів використано тотожну, 
логістичну, гіперболічну та експоненціальну функції, для вихідного нейрону використано 
логістичну функцію. В результаті було отримано 5 нейронних мереж різної архітектури з 
найкращими показниками, з яких була обрана одна (з найкращим результатом прогнозу), яка має 
архітектуру 12-8-1. 

В результаті моделювання встановлено, що середня помилка прогнозу температури 
повітря складає 21 %, тоді як помилка прогнозу швидкості вітру рівна 17 %, що загалом є досить 
непоганим результатом. 
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